



共享美食 共叙家常

# 富家垅四号片区“百家宴”温馨开席

株洲晚报融媒体记者/旷昆红 通讯员/梁丰

10月19日,荷塘区富家垅四号片区援建工作队——明照街道组织小区居民开展“百家宴”,邻里之间你一道菜,我一碗汤,齐聚饭桌,谈天论地,共享佳肴。

活动现场,小区居民围坐在一起,亲如家人,共同举杯品美味。享美食只是“前菜”,邻里沟通才是“主菜”,居民一边品尝着家常菜、聊着家常,一边为建设片区居住品质的提升献言献策,欢声笑语此起彼伏。

## 做几道拿手菜 让邻居们品尝品尝

中午12时不到,陆续有居民手中端着菜,提着碗纷纷赶来,你一道芋头烧牛腩,他一道玉米排骨汤,来现场的居民几乎人手一道菜。原本组织方计划4桌,但很快第5桌、第6桌,满满当当地坐满了。

74岁的胡艳辉提着蒸鸡蛋、腊肉蒸香干来到现场,大家伙赶紧上前,帮忙摆菜。她说,“这个活动超出了我的想象,太热闹了,氛围很难得。”虽然她在这里住了几十年,但很多租户,她只对他们的脸比较熟悉,没有深入交流的机会,当天大家难得坐在一起吃饭,正好可以交流起来,增加邻里之间的感情。

富家垅四号片区是散户,都是认



居民和援建工作队为大家的相聚干杯。记者 旷昆红/摄

识几十年了,“现在人都各忙各的,能够坐下来吃个饭,拉拉家常的时候很少,无非就是在路上碰到了,聊聊小孩学习、家长里短,像这样在一起热闹热闹真的挺好。”62岁的罗素莲为了今天的活动,一大早就去菜市场买了新鲜的鱼和牛肉回来,希望拿出自己的拿手菜和邻居分享,

百家宴,百家味,居民围坐在一起,以“食”为媒,互动频频,边品吃着

道道菜品,边相互间交流取经,分享着各自的做菜经验。一直持续两三个小时,大家还在畅聊。

席间,不少居民纷纷感慨道,“很难得有这样的机会,可以与邻居们一起坐下来吃吃饭、聊聊天,感觉真的很温暖。”“这百家宴活动,拉近了邻里的距离,仿佛又找回了以前邻里之间的那种亲切感,希望以后可以每个月搞一次。”

## 精心筹备 倾心打造“熟人片区”

开席前,富家垅四号片区援建工作队的队员们跑前跑后,买饮料、架桌子、摆碗筷,招呼居民,“看着居民吃得高兴,聊得尽兴,我们就高兴。”援建工作队相关负责人介绍,富家垅四号片区虽只有100多户,但租户多,有不少作坊式服装加工厂,以往是管理的薄弱环节。根据荷塘区委、区政府工作部署,明照街道援建工作队8月入驻该片区,从消防整治入手,到环境卫生整治,再到成立片区党群服务站,工作队的工作得到了居民的理解和支持,该片区的消防和环境得到了一定程度的改善。

如何让大家相处更融洽?援建工作队和片区“邻长”一商量,提出办百家宴的想法,没想到得到了居民的支持和认可。援建工作队相关负责人说,“我们也是希望借此活动,拉近居民之间的关系,增进友谊,为大家留住一些美好记忆。”

在这里,没有陌生人,只有等待被发现的邻居和朋友;在这里,每一道菜都承载着家的味道,每一张笑脸都传递着友善和温情。邻里之宴,共享美食,共叙家常,这份来自心底的温暖流淌在每个人的心间。

# 民警追踪玉米盗贼 意外揪出“拉车门”团伙

本报讯(株洲晚报融媒体记者/沈全华 通讯员/魏天宇)“杰哥,你前面黄色头发的两男一女好像是我们所案子违法行为人……”“没错,就是他们仨!麻烦立即抓捕,我所马上支援”

10月14日,市公安局芦淞分局枫溪派出所民警在抓捕盗窃玉米案件违法行为人过程中,又发现3名“拉车门”盗窃违法行为人,民警当场将涉案人员全部抓获。

前一天,枫溪派出所接到辖区村民陈先生的报警称,自家玉米地明显有被踩踏和收割过的痕迹,140株玉米一夜之间被盗,损失500元左右。

接警后,枫溪派出所民警立即展开调查,通过现场勘察、走访周边群众,很快便发现盗窃嫌疑人踪迹。在情报中心支持下,迅速锁定嫌疑人骑乘摩托车去往火车站准备逃跑。

枫溪派出所立即组织警力对火车站周边开展地毯式搜索排查,同时,请求建设派出所给予支援,两所迅速联动,很快便发现违法行为人,蹲守布控,成功抓获违法行为人孙某某。

抓捕过程中,建设派出所综合指挥室民警发现现场有3人疑似本所“拉车门”盗窃案件的违法行为人,通过进一步观察,确定无误后,立即通知现场民警展开行动,当场将对方控制。

经审讯,违法行为人孙某某供认了盗窃玉米一案,该案正在办理当中。另3名盗窃车内财物的违法行为人胡某某、谭某某、曹某某如实供述了3人于9月28日晚,在某公园内通过“拉车门”的方式盗窃车内财物。

# 茶叶盒里藏现金 网约车司机慧眼识破骗局

本报讯(株洲晚报融媒体记者/沈全华 通讯员/罗梦雨)近期,全国多地频发新型电信网络诈骗案件,骗子采用“线上诈骗+线下取钱+网约车送货”等组合作骗模式,让不少受害人中招。市公安局经开分局就通报了一起这样的案例,提醒大家小心上当受骗。

10月10日下午6时许,网约车司机李师傅在某App接到一个货物运送订单。他在收货地点取到一个白色纸袋和鞋盒装好的货物时,照例询问该货物是否为违禁品,寄件人表示货物是两罐茶叶。李师傅还问了前往送货地点的途经路线,结合茶叶重量和实际货物重量,他认为此笔货物可疑,遂立即拨打了110报警电话。

接警后,经开分局刑侦大队和云田派出所民警立即赶到现场查看,发现该货物竟是用茶叶盒装的7万元现金。民警迅速开展走访和深度分析研判工作,同时联合淞口分局调查,查实该笔款项是淞口一名男子被诈骗资金。

次日下午,经开分局刑侦大队民警在网约车司机李师傅的见证下,将7万元现金交到受骗群众唐先生手中。拿着失而复得的钱,唐先生连



装在茶叶盒中的7万元被骗现金。通讯员供图

连对网约车司机和民警表示感谢。

经开警方提醒,警惕“线上诈骗+线下取钱+网约车送货”的诈骗组合新模式。广大群众不要轻信网上退费、投资理财、刷单做任务、裸聊、贷款等信息,做到不听、不信、不转账。广大从事快递、网约车、货拉拉等工作人员,也要认真查验货物,认真核对下单人员的身份信息,对有可疑运送要求的订单提高警惕。一旦发现异常情况,请立即停止运送并拨打110电话报警,避免成为诈骗分子的帮凶。

## 【资讯】 美达影城(10月21日)

志愿军:存亡之战 11:10 12:10 13:50 14:50 16:30  
17:30 18:20 19:10 20:10 21:00 21:50  
浴火之路 10:00 11:05 12:20 14:40 15:45 17:00  
19:20 21:40  
密室逃脱 20:10 22:00  
危机航线 10:20 13:30 18:05 20:20 22:35  
熊猫计划 12:35 14:30 16:25  
小丑2:双重妄想 10:05 12:35 15:05 16:35 17:35

芦淞区钟鼓岭七星潮流购物公园  
五楼(株洲书城对面)  
订票热线:28106878



## 【开奖】 (开奖日期:2024年10月20日)

福彩 体彩  
双色球 24120期 七星彩 24120期  
01 05 07 11 08 3 0 4 8 4  
18 19 07 排列3 24280期  
8 5 9  
3D 2024280期 排列5 24280期  
2 4 8 8 5 9 7 1

# 株股勾沉 历次牛市中的株洲上市企业

株洲晚报融媒体记者/廖喜张

华锐精密,涨6.44%;欧科亿,涨5.63%;宏达电子,涨5.63%……

10月18日,沪深两市成交额再度回到2万亿元区间,投资者们收获了一个疯狂的交易日。当天,株洲军团收获“满屏红”,整体收涨3.19%。

## 1 株洲第一股,4年间大涨9倍

此前的A股历史上,曾有过8次公认的牛市行情。

1990年11月,上海证券交易所成立;1990年12月,深圳证券交易所成立。同年12月底,A股历史上第一轮牛市开启,持续时间约一年半,由于个股稀缺,指数涨幅高达14.8倍,创造了A股历史上难以逾越的疯狂行情。1992年11月,第二轮牛市开启,持续到1993年2月,4个月时间里大涨了约3倍。

也就是在1993年12月,深圳证券交易所大厅里响起了3声清脆的铜锣声,随即传来一片欢呼:来自株洲的湘火炬,如同一团红色的火焰跃上资本舞台。这一天,株洲实现了公开发行股票和上市公司零的突破。

当天,在深圳股价指数比上个交易日下跌的情况下,湘火炬的收市价和发行价相比,上涨了178.26%。

作为株洲第一股,湘火炬曾先后经历了4轮牛市。1994年7月至1994年9日,持续仅33个交易日的第三轮

在国家强力政策的持续刺激之下,A股近期强势上行,牛市气象初显。

回顾过往,是为了更好地眺望未来。当下,市场气氛逐渐热烈,我们不妨借着这个机会,回顾一下历次牛市里的株股表现。

牛市到来,指数涨幅约2倍。由于历史资料的缺失,这段行情中湘火炬的表现已很难查询。但在1996年1月至1997年5月的第四轮牛市中,湘火炬表现不俗,涨了2.26倍。随后,又相继经历1999年5月至2001年6月的第五轮牛市、2005年6月至2007年10月的第六轮牛市。

根据个股K线图统计,湘火炬股价最辉煌的时间就在1996年1月至2000年2月之间,跨越了第四轮、第五轮牛市行情,4年间累计涨幅超过了9倍,股价从2元区间一路上行,最高涨至36.50元/股(前复权,下同)。

令人遗憾的是,因为多种原因,2007年,上市公司湘火炬退市注销,被潍柴动力吸收合并。不过好消息是,阔别十多年之后,湘火炬又要回来了。潍柴动力此前发布公告,拟分拆所属子公司潍柴火炬科技股份有限公司(即湘火炬)至创业板上市。根据湖南证监局的最新消息,目前潍柴火炬科技股份有限公司正在上市辅导阶段。

## 2 多轮大行情,株股跑赢大盘指数

20世纪后面几年,又有多家株洲企业登陆资本市场,如:1996年11月上市的庆云发展(现为西王食品)、1997年6月上市的南方摩托(现为航发控制)、1999年12月上市的国光瓷业(已退市)等。

进入新千年后,株洲企业又一次在资本市场吹响“集结号”:2002年12月,时代新材登上资本市场;2004年,千金药业、株冶集团也相继闯关成功。

作为比较早期的株洲上市公司,这些企业共同经历了2005年6月至2007年10月的第六轮牛市。在这波行情中,表现最为优异的是株冶集团,股价大涨了7.76倍。

2008年10月至2009年8月,第七轮牛市来临,虽然一众株洲企业表现迥异,但大体呈现普涨行情。期间,命运多蹇的庆云发展(当时股票简称为金德发展)表现最为抢眼,而让很多本地投资者意外的则是时代新材,在这轮牛市表现并不起眼,累计涨幅还不到1倍,但随着牛市行情的结束,其个股行情反倒情绪高涨起来,一直涨到2011年2月,最高涨至68.98元/股,累计涨幅

达5倍之多。一位本地投资者提起这段过往时,至今还深感遗憾。他回忆,在9元时曾考虑购入,并多次和同事、朋友研究,但关键时刻还是犹豫了,最终的结果是一路目送,眼睁睁的看着这家本地起眼的股价变得高不可攀。

2014年3月至2015年6月,第八轮牛市期间,多家株洲上市公司的涨幅均为1至2倍之间。赶上第八轮牛市的还有新加入“株股军团”的天桥起重、唐人神和旗滨集团,行情期间也各有1至2倍的优异表现。旗滨集团的个股行情来得更晚一些。其股价曾长期在3元以下徘徊,但从2019年8月到2021年8月,短短两年时间里,股价大涨了9倍,让坚定持有的投资者赚得盆满钵满。2021年8月27日,旗滨集团股价最高触及28.93元/股,为上市以来新高,公司市值突破770亿元,成为当时株洲上市公司中市值最高的企业。

从这些过往经历来看,株洲上市公司在牛市期间都会出现普涨行情,基本都能领跑大盘指数,但个股行情不一定会在牛市期间完全释放。



宏达电子近期的K线图走势。记者 廖喜张/摄

## 3 新一轮行情,13家株股齐冲锋

再之后,株洲军团加速“扩容”,飞鹿股份、宏达电子、欧科亿、华锐精密、时代电气和华瓷股份等先后加入。这些企业虽然还未经历过大幅度的牛市,但也都各自有过一番波澜壮阔的上涨行情。

在整个A股市场5000多家上市公司中,股价高于100元/股的个股并不多,算得上是稀有品种。

华锐精密,是株洲上市公司中第一只百元股,曾于2021年12月最高涨至207.50元/股。此后,虽然历经除权及震荡盘整,也长期处于100元区间。但暴涨过后,紧跟着的往往是暴跌,2023年开始,华锐精密连续下跳走势,跌跌不休,到今年最低下探到38.40元/股,直到近期才重振旗鼓。

宏达电子是第二家股价触及百元区间的个股,曾在2020年6月至2021年12月之间,开启了一波轰轰烈烈的个股“牛市行情”,涨幅达到2.3倍,期间最高触及101.85元/股。之后,股价一路下行,到2024年2月甚至一度跌至17.75元/股,此后更是长期在20元区间徘徊。

欧科亿和时代电气也曾离百元股价很近,欧科亿最高涨至97.73元/股,时代电气最高涨至92.60元/股,距离百元大关都仅一步之遥。不过如今,这2家株洲上市公司的股价均已大幅回落,欧科亿至今还停留在20元区间以下。

关注飞鹿股份的投资者,可能还记得2017年的那段辉煌。当年6月,刚上市的飞鹿股份连续拉出了11个涨停板,让整个市场为之瞩目。短暂调整后,又于当年10月大涨了一波,最高触及18.80元/股,随后盘整至今。华瓷股份则在今年1月,上演了一波疯狂的“株企秀”:短短5天时间里,连续收获5个涨停板,成为当时市场上最靓的仔。

9月24日,A股变盘,市场热度渐起,株洲上市公司的投资者们显然都没准备好,连续两天都没有太多表现。但此后,株股热度持续攀升,资金持续涌入,其中,宏达电子在9月30日、10月8日连续收获两个20厘米涨停板。此后虽然跟随大盘调整,但截止10月18日收盘,股价已站稳30元价格区间,累计涨幅达到52.18%,领涨整个株股板块。

另外,欧科亿、华锐精密、飞鹿股份、时代电气等暂未经历过牛市的新晋株股,也都排在株洲板块前列,近期累计涨幅均在20%以上。

新一轮行情来临,株洲军团聚集了在A股上市的时代新材、株冶集团、千金药业、天桥起重、旗滨集团、唐人神、宏达电子、飞鹿股份、欧科亿、华锐精密、华瓷股份、时代电气,以及在港股上市的中天湖南集团、时代电气(A股、港股两地上市),后续还有一大批后备军团正在加速聚集,可谓是兵强马壮。

接下来,最强阵出击的株洲板块,会上演怎样的“株洲大戏”?我们不妨拭目以待。